

## ΨΗΦΙΣΜΑ της ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ του ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

### του ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Η Γενική Συνέλευση του Γενικού Τμήματος του Πολυτεχνείου Κρήτης, στη συνεδρίασή της στις 2-12-2010, συζήτησε το κείμενο διαβούλευσης για την έναρξη διαλόγου με θέμα «Εθνική Στρατηγική για την Ανώτατη Εκπαίδευση» του Υπ.Π.Δ.Β.Μ.Θ..

Τα συμπεράσματα της συζήτησης είναι περιληπτικά τα ακόλουθα:

- Το κείμενο διαβούλευσης αποδομεί τους πανεπιστημιακούς θεσμούς και την πανεπιστημιακή παράδοση και τούτο διότι περιγράφει το πανεπιστήμιο μιας «νεοσύστατης χώρας», το οποίο ακολουθεί τους κανόνες της αγοράς, ωσάν να πρόκειται να ιδρυθεί εκ του μηδενός με τη συνδρομή «σοφών» από το διεθνή χώρο απαξιώνοντας μεθοδικά τους πανεπιστημιακούς λειτουργούς και το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας.
- Το κείμενο καταστρατηγεί συνταγματικές και ακαδημαϊκές αρχές και δικαιώματα, για την κατοχύρωση των οποίων έχει αγωνιστεί η πανεπιστημιακή κοινότητα, και επομένως δεν μπορεί να αποτελέσει βάση διαλόγου χωρίς αυτή να παραιτηθεί από το ρόλο που το Σύνταγμα τής έχει αναθέσει.
- Για την επίλυση των προβλημάτων τής Ανώτατης εκπαίδευσης απαιτούνται :
  - 1) η επακριβής περιγραφή και η σαφής ιεράρχηση των προβλημάτων με σκοπό την αναζήτηση λύσεων, χωρίς σπουδή και μεθοδεύσεις, σε συνεργασία με την πανεπιστημιακή κοινότητα και τα συλλογικά όργανα του πανεπιστημίου.
  - 2) να σταματήσουν οι αλλεπάλληλες περικοπές στη δημόσια χρηματοδότηση του Πανεπιστημίου, οι οποίες οδηγούν στην υποβάθμιση της παρεχόμενης παιδείας και έρευνας απειλώντας τον δωρεάν χαρακτήρα της ανώτατης εκπαίδευσης η Πολιτεία δε να ανταποκριθεί πλήρως στις υποχρεώσεις της, σύμφωνα και με τις προγραμματικές συμβάσεις, που η ίδια έχει υπογράψει.
  - 3) να σταματήσουν τα φαινόμενα συκοφάντησης και αποδόμησης του Δημοσίου Πανεπιστημίου, που κλιμακώνονται καθημερινά μέσα από αρνητικά δημοσιεύματα, βασισμένα σε επιλεγμένα στοιχεία, τα οποία έχουν ως στόχο να εξουδετερώσουν στην κοινή γνώμη την φωνή της ακαδημαϊκής κοινότητας.

Όπως και στο παρελθόν έχει διατυπωθεί, πιστεύουμε ότι καμία μεταρρύθμιση δεν μπορεί ούτε να σχεδιαστεί, ούτε να εφαρμοστεί αν δεν στηριχτεί στα Συλλογικά Όργανα του Πανεπιστημίου και γενικότερα στην πανεπιστημιακή κοινότητα. Αυτό που η Ανώτατη Εκπαίδευση χρειάζεται είναι να θεσπιστεί, πάντα με τη σύμφωνη γνώμη της πανεπιστημιακής κοινότητας, ένα λιτό και ευέλικτο νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας που θα εξασφαλίζει τη δημοκρατική αυτοδιοίκηση και τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη των ΑΕΙ μέσα στο διεθνές επιστημονικό και ακαδημαϊκό περιβάλλον.

Συνοψίζοντας θεωρούμε ότι το κείμενο διαβούλευσης δεν αποτελεί βάση διαλόγου και ζητούμε από την Σύγκλητο και τα Συλλογικά όργανα του Ιδρύματος να τοποθετηθούν στην ίδια κατεύθυνση.